Урок литературного чтения
во 2 классе.

 Обобщение по сказке А. Толстой «Приключение Буратино».

Д.Родари «Приключение Чиполлино»

Цели: 1. Формировать правильную читательскую деятельность.

            2. Учит детей понимать текст.
            3. Развитее речи, словарного запаса.

            4 Развитие творческого воображения.
Ход урока:
	
	

	Оргмомент.

Мир волшебный перед вами

Здесь за книжными листами.

Поздравляет вас звонок

Начинается урок.

А девиз у нас такой:

То, что знаешь, не скрывай:

На вопросы отвечай!

-Давайте начнем наш урок с пожелания добра друг другу. 

Будьте, пожалуйста, друг к другу доброжелательными, терпеливыми, не забудьте взять с собой в дорогу светлую, теплую улыбку. Улыбнулись. И так в путь. 

Актуализация знаний.

- Как называется сказка, которую читали?
А сказка ли это? Почему?

- Кто автор?

- Давайте вспомним, кто там были герои.

Рассказ о героях сказки.

- Каким был Буратино?

-  Кто хотел бы подружиться с Буратино? Почему?

- Расскажите о Мальвине.

- Расскажите о других героях, не называя их, так, чтобы дети могли догадаться о ком идет речь.

 Игра «Согласен или нет»

- Ребята, я сейчас прочитаю отрывки из сказки, а вы должны определить, так это было или нет?

1) Благородный Артемон появился в дверях, показывая язык. Схватил Буратино за нос и, пятясь, потащил в чулан, где по углам  в паутине висели большие пауки.

2) И на верху косогора появился папа Карло. Он плечом толкнул Дуремара, локтем – Карабаса Барабаса, дубинкой вытянул Лису Алису, погладил кота Базилио.

- Вы готовили рисунки, «оживите» их (подписи словами из текста)
Выразительное чтение.с 148- 151.
Инсценирование сцены «Урок арифметики».
Сказка закончилась. А чем она закончилась? Кто узнал?

 По сказке Толстого сняты два фильма-сказки, мультфильм. Когда они идут по телевидению. У экранов с удовольствием сидят взрослые. Как вы думаете, почему? 
Чему учит сказка взрослых и детей? (добро и справедливость обязательно победят, надо уметь понимать своих детей. Быть снисходительными к их шалостям и проказам, важно за незначительным видеть главное)

Физкультминутка (под песню «Буратино»)
Введение в тему урока
-Как называется раздел, который мы изучаем? Каких сказочных человечков вы знаете? 

- Ой, ребята, чуть не забыла. Перед уроком мне принесли вот эту шляпу. Что это за шляпа? А какой секрет таит эта шляпа? Что произойдет, если положить туда бумажки? А если положить луковицу? (достать из шляпы игрушку Чиполлино).
- Кто знает, как называется книга, в которой говориться про Чиполлино? 
- Кто знает, что значит в переводе Чиполлино? (луковка)

- Кто автор?

Формирование новых знаний.

А) до чтения
- Прочитайте на доске фамилию имя автора. Встречались ли с ним раньше?
- Из какой страны пришла к нам эта сказка? (Италия)

Д. Родари пересказал по своему  историю мальчика-луковки и его друзей.

.
- Всю ли сказку мы будем читать? Как об этом узнали?

-с.153  Давайте рассмотрим иллюстрацию. Что можете сказать о Чипполино по иллюстрации. Как выглядит? Почему его нельзя спутать с другими героями? Как зовут пса. 
-Прочитайте о чем будет говориться в отрывке?

Как это одурачил? (обманул, провел)
- Можем ли предположить о чем будем читать?

Б) Во время чтения
(чтение с комментированием)

1 часть.
- Кум Тыква для своего домика всю жизнь покупал кирпичи, и когда почуствовал, что становиться стар и не может работать, то решил построить дом из 118 кирпичей. Получилась крохотная конурка. Жить в ней можно было только сидя. Носиньор помидор отобрал домик и сказал. «ты построил этот дворец на земле, которая принадлежит графиням Вишням… и посадил пса Мастино его стеречь.

В)Самостоятельное углубленное чтение.

2 часть
 1. Чем занимался Чиполлино, работая у сапожника Виноградинки?
2. Исполнил ли Чиполлино просьбу Мастино?
3. Почему Чиполлино не нравилось то, чем занимался Мастино?
Г) После чтения.

- Что можете сказать о характере Чиполлино?
Рефлексия.
 - С каким новым произведением познакомились? Кто автор?

Настроение в конце урока.
- Интересно ли было на уроке?
Д/з прочитать 3 часть.

	Эмоциональный       настрой
То, что знаешь, не скрывай:

На вопросы отвечай!

(доска)
Творческие задания
Эмоциональная физкультминутка.

Работа с иллюстрацией.
Предположение

Этап медленного чтения

Обучение пониманию текста

Словарная работа

Работа по содержанию.
Диалог с автором

Характеристика героев.

(вопросы на доске)



